



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第20期
总第230期

2022年6月10日

星期五

农历壬寅年五月十二

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



助企纾困解难 稳住经济大盘

今年前4个月全市规上工业总产值706.24亿元、增长36.6%

本报讯(何小丽)连日来,福安青美年产10万吨磷酸铁锂动力电池正极材料项目现场热火朝天,全产业链设备安装进入扫尾阶段,预计月底完成2万吨示范线建设;总投资13.7亿元的福安嘉元科技项目建设正酣,为10月投产开足马力;巨龙电机有限公司生产车间内,一台台水泵下生产线等待装车出口,1月至4月已实现产值1.01亿元……福安各企业建设繁忙、生产蹄疾步稳。

今年以来,福安市高效统筹疫情防控与经济社会发展,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,紧扣省委“三提三效”行动及宁德市委“双百献礼”活动部署,深入开展“提能级、攻项目、优服务,献礼二十大”活动和19个专项行动,先后制定出台一季度“开门红”30条措施、推动电机电器产业高质量发展16条措施、支持市场主体纾困解难37条措施、促进外贸稳增长8条措施等系列举措。下发《保市场主体、抓落实、稳增长》服

务月行动方案》,落细落实省、宁德市各项助企纾困举措;出台《福安市传统产业数字化转型三年专项行动方案》,深入实施18项省、宁德市重点技改项目,强化对企业纾困服务,保障经济“血脉”加速流动,推进产能加快释放,全力稳住经济基本盘。

有政策红利,更有贴心服务,为推动服务保障从“纸面”落实到“地面”,福安市坚持一线工作法。针对当前企业发展面临的痛点、难点、堵点问题,福安市在帮助企业争取国家、省各类专项资金,确保政策及时足额兑现的同时,持续深化“千名干部进千企”活动,通过处级领导挂钩,组建工业服务队和志愿服务队,深入千家企业梳理疫情防控、融资需求、人才引进等问题11类489条,截至目前,共帮助企业解决到位127条。此外,为打造更优营商环境,福安市深入开展“营商环境创优专项行动”,积极推行三种“服务模式”,着力打造“四心”营商环境,不

断提升市场主体满意度,努力打造宁德服务“福安模式”。据了解,1—5月,福安市新增入库项目84个,总投资108.9亿元;26个省、宁德市重点项目和28个宁德市“双百”项目完成投资,分别超序时进度7%和6.81%。

2022年以来,因受新冠肺炎疫情影响,用工荒成为企业发展又一难题,福安市出台服务制造业企业用工8条措施,打造总面积260平方米的福安市人力资源市场,今年来,累计组织主题招聘会14场、参与企业463家、提供岗位26881个,为青拓集团、宁德时代等重点企业推荐就业1118人;为59家企业发放一次性稳就业奖补1154.1万元、惠及员工数23082人;扶持大中专毕业生创业项目236户,发放各类补助金287.68万元、创业担保贷款1651万元;发放失业保险金734人244.12万元,为596名人员发放失业补助金137.36万元,并于4月起上调失业保险金发放标准。

此外,为拓宽企业融资渠道、缓解企

业发展资金难题,福安市积极打造“政府+银行+企业”服务模式,引导金融机构精准对接企业资金需求,通过设立产业转型升级纾困基金、加大政府贴息政策支持、发挥担保增信作用等方式,深入驱动“一县一品”专项行动,解决企业融资难、融资贵等问题。截至4月末,福安市制造业贷款余额37.52亿元,同比增长60.82%,累计为33家制造业企业发放纾困资金7513万元……福安市倾力推动“一揽子”政策落地见效。

通过综合施策,工业产能持续释放,一串数字展示了福安市稳经济促提升的坚实脚步:1—4月,规上工业总产值706.24亿元、增长36.6%,规上工业增加值增长12.6%,其中不锈钢新材料产业产值600.55亿元、增长37%,电机电器、冶金铸造、船舶修造等传统产业完成产值78.65亿元、增长41.5%;财政“两项收入”分别达到27.09亿元和15.05亿元。

市农信联社发放全省首批“乡村振兴贷”

□ 谢亚晖

为全面助力乡村振兴,缓解县域小微企业融资难问题,近日,福安市农信联社积极响应省委省政府的号召,成功为福建宝丰源茶业有限公司、福建林芝友缘茶业有限公司发放全省首批乡村振兴贷款共198万元,为当地茶产业振兴“输血铺路”。

乡村振兴贷是指金融机构依托福建省金融服务云平台,为符合条件的农民合作社、家庭农场等中小微农业企业提供流动性融资服务的信贷产品,重点支持特色现代农业“3212”工程以及茶叶、水果、水产、乡村旅游和乡村物流等特色产业。

福建宝丰源茶业有限公司创办于2010年,是福安市辖内以茶叶加工、销售为主的农业企业,年产茶叶约1000吨。福安市农信联社基层客户经理在调查走访中,了解到该公司因收购茶叶需要大量资金周转,主动对接并介绍乡村振兴贷相关政策和产品特色,迅速受理其贷款申请,并为其开通授信审批绿色通道,及时为其解决了资金周转的燃眉之急。福建宝丰源茶业有限公司负责人说道:“没想到现在我们农业企业的贷款审批速度那么快、利率那么优惠,这真是帮我们解决了大难题。”

作为服务福安乡村振兴的金融主力军,这只是福安市农信联社倾情服务“三农”的一个缩影。近年来,福安市农信联社始终坚守主责主业,持续回归本源、支农支小,认真贯彻落实市委市政府、省联社党委关于金融支持乡村振兴的相关决策部署,不断加大“福农”“福林”“福海”“福商”“福工”等“五福”系列产品创新力度,提升社会各界和广大客户的获得感和美誉度。

下阶段,福安市农信联社将继续发挥点多面广、深入乡村的网点优势,扎实做好“六稳”“六保”工作,积极开展“三提三效”行动,多措并举助力乡村振兴,为地方经济高质量发展注入源源不断的金融“活水”。



6月2日,福建大西洋新能源电机科技股份有限公司车间内一派繁忙景象,工人正在装配调试电机。

今年以来,该公司在我市有关部门的支持下,获得省级纾困贷款和技改资金超过千万元,生产的新能源汽车电机、卷帘门电机和高效节能电机出口俄罗斯、东南亚等50多个国家和地区。

吴其文 摄



6月7日,2022年高考拉开大幕,考点外各志愿服务队给考生送上祝福。

据了解,今年我市高考考生3707人,其中城区考生1202人,乡镇考生2165人。设置4个考点,分别设在宁德民中、福安一中、城北中学、德艺学校,共设考场129个、防疫考场和备用考场24个、日语考场13个、西班牙语考场4个。

林国杰 摄